
Budoucí krajinářští architekti představují své
práce
10.6.2026 - Lenka Prokopová | Česká zemědělská univerzita v Praze

V prostorách budovy MCEV II je v současné době k vidění výstava ateliérových prací
studentů katedry zahradní a krajinné architektury Fakulty agrobiologie, potravinových a
přírodních zdrojů ČZU. Pestrá přehlídka studentských prací je veřejnosti přístupná až do
16. června.

Jako každý rok jsou tu vystaveny projekty zaměřené na krajinářskou architekturu, krajinářské
stavby, terénní úpravy, vodní prvky, parkové úpravy, rekreační areály či na kulturní krajinu. Součástí
výstavy jsou práce z výtvarné tvorby situované do místnosti D636. Za povšimnutí stojí všechny
nápadité návrhy studentů katedry, kterou vede autorizovaný krajinářský architekt Matouš Jebavý.
Při vernisáži 2. června ocenil zejména vysokou kvalitu magisterských prací. „Jejich návrhy už
představují svébytné pohledy na určité území. Doprovázejí je modely, plakáty či knihy. Z dalších
ateliérů bych upozornil například na mnou vedený ateliér, kde jsme pracovali s městskou částí Praha
4 na úpravách vltavského nábřeží od přístavu v Podolí až po hranici této městské části.“

Vystavené studentské práce většinou zůstávají na papíře, jsou to studie a jejich realizace by byla
finančně náročná. Přesto se mnohde nechávají inspirovat a například v Praze 4 už některé méně
nákladné prvky využili.

Katedra zahradní a krajinné architektury zažívá v posledních letech významný rozvoj, jak zdůrazňuje
její vedoucí Matouš Jebavý. „V loňském roce jsme získali akreditaci bakaláře a magistra krajinářské
architektury u Národního akreditačního úřadu MŠMT na deset let a ke konci roku pak pětiletou
akreditaci Mezinárodní federace krajinářských architektů IFLA. Naši absolventi získávají po
absolvování magisterského stupně studia titul Ing. arch. Chtěli bychom nyní stabilizovat pedagogický
sbor a výuku, abychom dostáli všem závazkům. Mám radost, že se k nám hlásí velké množství
studentů. Na bakalářské studium máme nyní 205 přihlášek, přijmout můžeme jen 32, takže převis je
obrovský.“

Většina studentů této katedry nachází uplatnění v oboru, který vystudovala. Ať už v ateliérech
krajinářské architektury nebo v Národním památkovém ústavu, na odborech životního prostředí
městských úřadů a podobně.

Docent Jebavý má své plány i s kampusem ČZU. Po profesoru Marečkovi převzal roli „garanta“
krajinářského řešení a je důsledným pokračovatelem jeho koncepce. „Daří se nám udržovat areál v
kondici tak, aby fungoval jako jeden celek. Nyní budeme jednat s vedením univerzity o dalších
přírodě blízkých řešeních v areálu. Nechci předjímat, bude to hodně záviset na penězích. První
vlaštovkou je květnatá louka u vchodu do areálu, kde jsou právě teď v plném květu kopretiny a
šalvěje.“
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